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          PRŮVODCE MALÉHO       CHOVATELE LOVECKÝCH PSŮ

ČTYŘNOZÍ 
POMOCNÍCI
Plemeno, o  kterém si budeme dnes poví-
dat, je pěkné na pohled, nesmírně pracovité 
a má dlouhou historii. V literatuře je možné 
o něm najít zmínky již ve XIV. století.  Přesto 
jsou informace o  vzniku našeho dnešního 
plemene o jeho vzniku velmi skoupé. 

Údajně je jeho domovinou stará římská 
kolonie Panonie, kam jeho předky s sebou 
přivedli kočovné kmeny. Panonie byla doce-
la bohatá provincie. Pěstovalo se tam obilí, 
vinná réva, olivy a proslulá byla také výcvi-
kem loveckých psů.  Panonie se nachází 
na území dnešního Maďarska, a možná se 
vám zdá, že jste to jméno někde slyšeli. Pa-
nnonia byl název rychlíku, který jezdil z Ber-
lína přes Prahu, Bratislavu a Budapešť až 
do Sofie.

Naše dnešní plemeno bylo využíváno 
v oblasti místními nazývané puzsta. Přelo-
ženo do češtiny to znamená pastvina. Před-
stavit si ale u nás známé ohraničené a pře-
hledné pastviny by byla chyba. Puzsta je 
největší evropská step a pokud ji projíždíte, 
nevidíte začátek ani konec. Byla a je to ob-
last plná hlavně drobné zvěře a tu původně 
lovili jezdci na koních pomocí loveckých so-
kolů a psů. Potřebovali psy s výborným no-
sem, schopné zvěř najít a na povel vypích-
nout a také psy rychlé, vytrvalé a schopné 
následovat koně. A  tak bylo vyšlechtěno 
speciální plemeno ohaře. 

Připomíná ostatní kontinentální ohaře, 
například německého krátkosrstého oha-
ře nebo výmarského ohaře, tedy plemena, 
o kterých jsme si již povídali. Liší se od nich 
o něco lehčí stavbou těla a  také žemlovou 
barvou, která bývá označována jako žlutá. 
Proto se ve starší literatuře může objevit ná-
zev žlutý ohař. Tu barvu si údajně plemeno 
přineslo od tureckých loveckých psů, kteří 
jsou jeho vzdálení příbuzní.

Náš ohař je ušlechtilý a spíše lehčí, to aby 
mohl dobře a neúnavně hledat. Patří mezi 
středně velké psy, kohoutková výška se po-
hybuje okolo 60 cm. 

Hlava je ušlechtilá bez vrásek a  volné 
kůže. Tupá morda je osvalená s  měkkými 
pysky, což umožňuje plemeni aportovat 
a při tom nemačkat zvěř. Slecha jsou jem-
ná, dobře přiléhají k  lícím a  jsou poměrně 
dlouhá. Mají tvořit asi jednu třetinu délky 
hlavy psa. 

Krk je mírně klenutý a výborně osvalený, 
pes tedy může snadno zvednout i těžší zvěř. 
Hřbet je rovný a svaly na něm mají být tak 
výrazné, že zakrývají výběžky obratlů. Prut 
se v  poslední době většinou nekupíruje 
a slouží plemeni jako kormidlo při plavání. 

Končetiny jsou úměrně zaúhlené a osva-
lené a umožňují pro plemeno typický pruž-
ný a prostorný klus s dlouhým krokem. Při 
hledání zvěře se plemeno pohybuje cvalem. 

Srst je jemná, ale tuhá a pokrývá celé tělo. 
Na hlavě a ušních boltcích je jemnější, krat-
ší a hedvábná. Když naše dnešní plemeno 
hladíte po hlavě, máte pocit, že se dotýkáte 
sametu. Zbarvení je žemlové. Pokud by si 
někdo představoval, že ideální bude sytě 
mahagonová srst, mýlí se. Takové zbarvení 
je nežádoucí.

Už jsme si říkali, že naše dnešní plemeno 
patří mezi ohaře. Odpovídá tomu jeho po-
vaha. Je to temperamentní přátelský pes, 
který výborně navazuje kontakt s lidmi, ne-
pere se, je výborně cvičitelný a ovladatelný. 
Pro přátelskou povahu si jej v poslední době 
lidé pořizují nejen jako loveckého psa, ale 
jako kamaráda. Někdy si ale neuvědomují, 
že potřebuje hodně pohybu a  jedna krátká 
procházka po městě mu nemůže stačit. 

Pokud by si pes mohl sám vybrat, čím 
bude, určitě by zvolil loveckého psa. Má 

k tomu nejen fyzické vybavení, ale také vy-
nikající vlastnosti. Má výborný nos a pevné 
vystavování. Je výborný aportér a umí sle-
dovat stopu kachen na vodě. Výborně plave 
a do vody jde rád.  

Je to ale docela jemný pes a špatně sná-
ší hrubé zacházení. Naopak rád dělá vše pro 
svého pána a je zbytečné jej k tomu tvrdě nutit.

Teď už asi víte, že naše dnešní plemeno 
najdeme na zkouškách v přehledu plemen 
pod zkratkou MOK – maďarský ohař krát-
kosrstý. V  Maďarsku, odkud pochází, jej 
nazývají Rövidszörü Magyar Vizsla. U  nás 
si to někdy zkracujeme a  říkáme mu vizs-
la (vižla). Bez ohledu na to, po kterém ná-
zvu sáhneme, je to jeden z nejkrásnějších 
a také nejpříjemnějších zástupců loveckých 
plemen.
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